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Η πρώτη φράση που έλεγε ο Χριστός όταν άρχισε 
την διδασκαλία Του
/ Γνώμες

Σωτήρης Ι. Στυλιανού, Συνταξιούχος Βιβλιοθηκονόμος, Πτυχιούχος Νομικής 
και Θεολογικής

Η ευαγγελική περικοπή που θα διαβαστεί στις εκκλησίες μας 
την προσεχή Κυριακή, την Κυριακή μετά την γιορτή των 
Φώτων, μας μιλάει για την αρχή της δημόσιας δράσης του 
Χριστού και για το πρώτο κήρυγμά Του.

Η περικοπή (Ματθ. δ’, 12-17), καταλήγει ως εξής: «Ἀπὸ τότε ἤρξατο ὁ Ἰησοῦς 
κηρύσσειν καὶ λέγειν· Μετανοεῖτε· ἤγγικε γὰρ ἡ βασιλεία τῶν οὐρανῶν.» (Ματθ. δ’ 
17).
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Ο αείμνηστος Παναγιώτης Τρεμπέλας ερμηνεύει τον παραπάνω στίχο με τα λόγια 
αυτά: «Από τότε άρχισε ο Ιησούς να κηρύττει συστηματικά και να λέει Μετανοείτε, 
διότι πλησίασαν οι ημέρες κατά τις οποίες ο Μεσσίας με την νέα, πνευματική, αγία 
και ουράνια ζωή, η οποία θα μεταδίδεται μέσα στην εκκλησία του, θα εγκαθιδρύσει 
και επί της γης την βασιλεία των ουρανών».

Το πρώτο κήρυγμα, λοιπόν, του Κυρίου είναι η ανάγκη για μετάνοια. Αυτό ήταν και 
το κήρυγμα του Τιμίου Προδρόμου. Γιατί άραγε; Πιστεύω διότι οι άνθρωποι σε 
όλες τις εποχές είμαστε αμαρτωλοί, οπότε η μετάνοια είναι η βάση για να 
διορθωθούμε και να αγωνιστούμε ώστε να ζήσουμε σύμφωνα με το νόμο του Θεού. 
Και η μετάνοια είναι ένας συνεχής αγώνας, μια στάση ζωής. Ενώ η αμετανοησία, 
όπως λέει ο ιερέας μας, δηλαδή το να μην θέλουμε να μετανοήσουμε, είναι η 
μεγαλύτερη αμαρτία.

Ο χρόνος της παρούσας ζωής είναι πολύτιμος διότι έχουμε την ευκαιρία να 
μετανοούμε. Η εκκλησία μάς διδάσκει ότι στον Άδη δεν υπάρχει μετάνοια, γι’ αυτό 
πρέπει να μετανοούμε και να εξομολογούμαστε όσο έχουμε καιρό σε αυτήν την 
ζωή.

Όλοι οι άγιοι θεωρούσαν ο καθένας τον εαυτό του ως τον μεγαλύτερο αμαρτωλό. 
Πόσο μακριά είμαστε εμείς οι οποίοι νομίζουμε πως είμαστε καλύτεροι από όλους! 
Τελικά θα μας σώσει το έλεος του Θεού, όμως χρειάζεται να μετανοούμε συνεχώς, 
όπως ακριβώς μας λέει ο Χριστός στην παραπάνω ευαγγελική περικοπή.
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